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Exercice 1 

Soit la fonction f définie par 𝑓(𝑥) = −𝑥2 + 8𝑥 − 15 

1) Démontrer que : 𝑓(𝑥) = (𝑥 − 5)(3 − 𝑥) = 3𝑥 − 𝑥2 − 15 + 5𝑥 = −𝑥2 + 8𝑥 − 15 =

𝑓(𝑥) 

2) Résoudre : 𝑓(𝑥) ≤ 0 

Tableau de signes : 𝑆 =] − ∞; 3] ∪ [5;+∞[ 

3) Résoudre : 𝑓(𝑥) = −15 

−𝑥2 + 8𝑥 − 15 = −15 ⇔ −𝑥2 + 8𝑥 = 0 ⇔ 𝑥(−𝑥 + 8) = 0 

Les solutions sont x = 0 ou x = 8 

4) Compléter le tableau de valeurs suivant :  

x 0 1 2 3 4 5 6 7 8 

f(x) -15 -8 -3 0 1 0 -3 -8 -15 

5) Dresser le tableau de variations de f sur [0 ;8] 

x 0  4  8 

f(x) 

 

 

 

 

 

 

-15 

 1   

 

 

-15 

 

 

Exercice 2 

Dans le repère (𝑂 ; 𝑂𝐼⃗⃗⃗⃗ ; 𝑂𝐽⃗⃗⃗⃗ ) , on donne les points A(5 ;4) , B(-3 ;8) , C(-7 ;2) et E(1 ;6) . 

1) Déterminer les coordonnées de 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗(−8; 4) et 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗(−12;−2) 

2) Déterminer les coordonnées de D tel que ABCD soit un parallélogramme 

ABCD est un parallélogramme si et seulement si 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐷𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

Soit D(x ;y) alors : - 8 = - 7 – x donc x = 1 et 4 = 2 – y donc y = -2 . Donc D(1 ;-2) 

3) Déterminer une équation de la droite (AC)  

M(x ;y) appartient à (AC) si et seulement si 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ et 𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗   sont colinéaires  

|
−12 𝑥 − 5
−2 𝑦 − 4

| = 0 ⇔ −12𝑦 + 48 + 2𝑥 − 10 = 0 ⇔ 2𝑥 − 12𝑦 + 38 = 0 

4) Les points A , B et E sont-ils alignés ? Justifier .  



DS n° 8  seconde                                 26/03/2019 

Mathématiques        

𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗(−4; 2) donc 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 2𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ , les vecteurs sont colinéaires donc les points A , B et E sont 

alignés .  

5) Déterminer les coordonnées de F tel que 𝐵𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 3𝐸𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

Soit F(x ;y) alors :  

𝑥 + 3 = −8 − 3(−8) donc x = 13 

𝑦 − 8 = 4 − 3(−4) donc y = 24 

F(13 ; 24 )  

Exercice 3 

1) Déterminer cos x sachant que sin x = 0,2 et 𝑥 ∈ [
𝜋

2
;
3𝜋

2
[ 

𝑐𝑜𝑠2𝑥 + 𝑠𝑖𝑛2𝑥 = 1 ⇔ 𝑐𝑜𝑠2𝑥 = 1 − 0,22 = 0,96 ⇔ 𝑐𝑜𝑠𝑥 = √0,96 𝑜𝑢 𝑐𝑜𝑠𝑥 = −√0,96 

𝑥 ∈ [
𝜋

2
;
3𝜋

2
[ donc cos x < 0 donc 𝑐𝑜𝑠𝑥 = −√0,96 

2) Déterminer x tel que 𝑥 ∈ [
𝜋

2
;
3𝜋

2
[ et sin 𝑥 = −

√2

2
 

𝑥 = −
3𝜋

4
 rad  

3) Donner la valeur exacte de 𝑐𝑜𝑠 (𝜋 −
𝜋

6
) = −

√3

2
 


